

发朋友圈贴大字报称法院是“诈骗犯”同伙

案子还没判,这位原告先被司法拘留15日

通讯员 鹿萱

本报讯 案子还在法院审理,温州市民蔡某就发朋友圈贴“大字报”,称“诈骗犯和法院勾结,到处骗钱”。近日,她被司法拘留15日。

49岁的蔡某以被告陈某、唐某欠其10万余元借款为由,起诉至法院,要求偿还本金及利息。1月10日,温州市鹿城区法院公开开庭审理了此案,庭审后法庭组织了调解,但是未果。

2月22日,法庭组织第二次开庭。期间被告唐某向法庭反映,第一次庭审调解后,原告蔡某擅自用手机拍下被告照片,并使用网名“洁-索朗卓玛-坚坚”在微信朋友圈发文:“对面两个诈骗犯,他们有两个同伙坐在他们右边,同伙名字叫鹿院。老娘在温州还没有谁敢欠我钱,你有鹿院撑腰,我有欠条挡道。”被告称原告虚构法院、司法工作人员与被告勾结等不实言论。

“她还在我家门口贴了大字报。”被告唐某说,法院第一次开庭结束后,原告蔡某在他家和其父母家门口分别贴了“讨债大字报”,内容为“温州人注意了,这两个人是诈骗犯,勾结法院到处骗钱,就算手握欠条法院也不受理,大家要认清这两个人,千万不要上当。”这张“讨债大字报”还附上了两被告坐在法庭上的照片。

唐某说,原告蔡某从事赌六合彩、赌球及放高利贷,出借给被告陈某的借款按照“七分息”计算,借款的当天就从本金中扣除全部利息,民间称“砍头息”,借款期限30日,每日须偿还三十分之一的本金。他为被告陈某的10万元借款提供了担保。由于二人无法偿还这笔借款及利息,原告蔡某起诉至法院。对原告蔡某发的微信朋友圈和张贴的“讨债大字报”等,唐某报了警。

法庭对唐某反映的情况当即进行了

调查核实。当法官追问微信截图中的头像照片时,原告蔡某语塞。

法院认为,原告在案件审理过程中,采取拍照、发微信朋友圈并张贴“讨债大字报”散播司法工作人员是诈骗犯的同伙,已构成对司法工作人员的恶意诽谤。根据民事诉讼法第111条第1款第4项的规定,鹿城区法院依法决定对原告蔡某司法拘留15日。

宣读拘留决定书后,蔡某仍对上述行为予以否认。

法官提醒,法律依法保护合法的民事法律关系,任何人维权的手段、依据必须合法,诉讼参与人参与庭审时必须遵守法庭纪律,维护司法权威,不得捏造、散播不实言论侮辱、诽谤司法工作人员,否则法院可根据情节轻重处以罚款、拘留,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

目前蔡某诉陈某、唐某的借贷纠纷案尚未判决。

象山一渔船在宁波海域被撞沉

2人获救5人失联

本报记者 王索妮 通讯员 杨旭斌



搜救现场

本报讯 记者从省农业农村厅了解到,2月23日13时40分左右,象山一艘渔船在东经122度43分、北纬29度04分被一货轮撞沉。船上7名船员全部落水,截至发稿时,有2人获救,仍有5人失联。

据悉,被撞渔船为浙象渔46102,船长32.2米、型宽6.5米,功率257千瓦,系钢质单拖作业渔船,船舶证书齐全有效,核定人数7人;涉事货轮为“东方盛”货轮,船长224.98米、型宽32.2米,主机功率8825千瓦,总吨35890吨。两船在石浦港偏东方向约40海里处相撞。

由于吨位相差较大,渔船被撞后短时间内随即沉没。

事故发生后,省委省政府高度重视,多位省领导第一时间作出批示和指示,要求全力搜救失联人员。省农业农村厅、省应急保障厅连夜派出工作组抵达象山协调救助工作。中国海监7028、中国渔政33205、中国渔政33212、海巡0717、海巡22、东海救111、东海救117等船只已到达事发海域开展搜救。目前,省农业农村厅已通知事发海域10海里半径内121艘渔船,协助搜救。截至记者发稿,暂未发现5名失联船员。搜救仍在紧张有序进行中。

吓人! 雪铁龙“骑”上保时捷

交警提醒:实习期驾驶员不得独自上高速

通讯员 王云飞 童海宝

本报讯 23日13时45分左右,在G15甬台温高速往宁波方向1509K附近,由于车流量较大出现了车辆排队缓行的情况,此时,一辆白色保时捷小车行经此处,径直向队尾一辆雪铁龙白色小车撞了过去,最终导致一起三车追尾事故。其中雪铁龙小车被顶得调了个头,并“骑”在保时捷车上,两车停于主车道,雪铁龙车上一名乘客受轻微伤。

高速交警宁波支队一大队民警调查后发现,在前车已经减速的情况下,保时捷小车并未采取制动措施,反而车速有略微提升,直接撞向前面的小车,最终导致事故发生。同时,民警发现保时捷小车驾驶员徐某还处于实习期,边上也没有坐其他人。民警对该违法行为作出了相应处罚。

高速交警提醒,驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。



肇事逃逸十三载

颠沛流离心很累

本报记者 胡思源 通讯员 边颂亚

本报讯 “我知道迟早有这么一天,现在终于如释重负了。”2月23日,在绍兴市柯桥区看守所,肇事逃逸13年之久的自卸车司机陈某深深地低下了头。就在两天前的晚上,陈某被柯桥区公安分局交警大队民警从江苏溧阳抓获并押解回柯桥。

2006年3月18日中午,绍兴市民钱大伯骑电动自行车途经柯桥区柯岩街道丰项村时,与一辆安徽牌照的自卸货车相撞,钱大伯身受重伤。事故发生后,自卸车驾驶人弃车逃逸。接到报警后,交警立即赶到现场,调查发现肇事车保险已过期,驾驶员陈某有重大作案嫌疑。交警将其列为网上逃犯,多次组织办案人员到陈某安徽老家进行抓捕,甚至组织人员到安徽临泉、合肥找陈某家属,讲政策做工作,劝其投案,但陈某像人间蒸发一般,有意躲避警方追查。

钱大伯身受重伤后被截肢,事故给他本人和家人造成了很大的伤害。尽管迟迟没有收获,但是柯桥交警一直没有放弃对此案的追查。

去年年底,在柯桥区公安分局情指中心等部门的配合下,民警发现一条重要线索:陈某妻子最近在江苏溧阳活动,且与一名男子来往密切。2月中旬,民警经调查确认该男子正是嫌疑人陈某。2月21日,民警赶赴江苏溧阳,在当地公安机关的配合下,将潜逃13年的交通肇事逃逸案犯罪嫌疑人陈某抓获归案。

经审讯,嫌疑人陈某交代,发生事故后,他便潜逃外地,隐姓埋名,冒用他人身份,多年来连老家也不敢回,其实“心很累”。

斗殴掏出“枪”

双方都被拘

通讯员 马俊 徐青霞

本报讯 两个男子街头吵着吵着,其中一人竟掏出了“枪”,吓得另一人连忙逃跑,边逃边报警。近日,湖州市织里镇织南派出所接到了这起警情。

涉及到枪可不是小事,警方立即启动重大警情应急预案。几分钟后,民警就到达现场。

报警人陈某称,当天他和李某各自带着朋友喝酒吃宵夜。出了门两人在路口遇上了,由于之前就有矛盾,加上酒精的作用,两人很快就争吵起来,随即扭打在一起。就在这时,李某突然从口袋里掏出一把枪对着陈某,陈某吓了一跳,见李某眼神恶狠狠的,心里害怕,就赶紧带着同伴跑了。

依靠技术手段,民警迅速找到了李某并将其抓获。之后,民警果然在李某的口袋里搜出了一把“枪”,不过一查,发现这只是一把玩具枪。李某交代,当晚双方扭打后,他一摸口袋发现刚好装着一把儿子的玩具枪,便灵机一动拿出来示威,没想到对方还信以为真了。

目前,陈某、李某因殴打他人已被依法行政拘留。